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Objetivos
O direito brasileiro determina, tanto no âmbito federal como no estadual, uma série de implicações relacionadas diretamente com a instituição familiar. O objetivo do trabalho é voltado para a análise de famílias poliafetivas, esclarecendo diferentes interpretações sobre o conceito de família. Busca-se evidenciar as desvantagens enfrentadas pelas polifamílias por não serem reconhecidas juridicamente como união estável ou casamento.
Métodos e Procedimentos
Realizar-se-á a pesquisa com base na legislação da área de família e seu embasamento constitucional. O estudo de decisões judiciais e pensamento doutrinário servirá de apoio para a análise, assim como reportagens acerca do assunto.
Resultados
No Brasil, a questão das famílias poliafetivas é muito recente, ainda assim, já se tem notícias de famílias que buscam o reconhecimento dessa união. Em Tupã (2012), por exemplo, realizou-se uma escritura pública em cartório estabelecendo união estável entre um homem e duas mulheres. Porém, o documento apenas regula e protege os direitos patrimoniais, não garantindo outros direitos estabelecidos por lei como receber pensão por morte, conseguir um financiamento no banco para a compra da casa própria, ser dependente em planos de saúde, além dos direitos de filiação. 
As opiniões dos juristas ainda são muito divergentes. Há uma vertente que defende uma interpretação mais ampla do artigo 226 §3º, CF/88, o qual não negaria proteção à união estável de mais de duas pessoas. Além disso, a Lei Federal Maria da Penha enfatiza no conceito de família a união por laços afetivos e/ou vontade expressa. A argumentação contrária, por outro lado, afirma a incompatibilidade de casamentos plurais com o Código Civil, pensamento defendido pelo professor José Fernando Simão da Universidade de São Paulo em entrevista ao Estado de S. Paulo, o qual aplica a mesma lógica ao se tratar de uniões estáveis. 
Conclusões

A legislação brasileira não é precisa acerca do tema tratado. Além disso, não existem jurisprudências que possam auxiliar no entendimento da questão. 
Apesar dos avanços citados, nota-se, a partir dos documentos analisados, que as famílias poliafetivas seguem desamparadas pela lei. O CNJ (Conselho Nacional de Justiça), em 2016, a pedido do ADFAS (Associação de Direito da Família e das Sucessões) emitiu um despacho recomendando que os tabelionatos brasileiros não emitissem mais escrituras públicas declaratórias de união poliafetiva. 
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